
 

工・原 1 - 3  

第２問 

当社では、新製品Ｘの製造販売案を策定中である。以下の[資料]にもとづき、各問に答えなさい。なお、問２

と問４を除き、計算上生じる端数については、最終の答えの段階で四捨五入し、解答上要求されている単位にお

いて小数点以下第１位までを答えなさい。また、年々のキャッシュ・フローが負になる場合、解答数値に△を付

記しなさい。 

 

[資料] 

１．設備について 

製品Ｘ製造のために、設備Ｓを当期末に 3,600 万円で購入し、来期首より稼働させる予定である。設備Ｓ

の耐用年数は５年であり、残存価額（売却価値）はない。減価償却の方法は定額法とする。

２．製品Ｘの製造販売について 

製品Ｘを製造販売するための変動費と年間固定費は以下のとおりである。 

変動費：販売価格の 42％ 

年間固定費：1,520 万円（設備Ｓの減価償却費を含む） 

製品Ｘの販売価格は 5,000 円/個であり、５年間変更はない。 

当社は、製品在庫ならびに仕掛品を持たない方針である。 

３．その他 

売上は全額現金によるものとし、費用は減価償却費を除き、すべて現金支出費用である。また、当社が赤

字になることはないものとする。 

 

問１ 製品Ｘの販売数量を年間 7,000 個とした場合の本投資案の ⑴年々のキャッシュ・フロー、⑵投下資本利益

率および⑶回収期間を計算しなさい。なお、計画販売数量は、５年間一定であるとする。また、法人税等の

税金は考慮しない。 

問２ 投資案の採否を回収期間法によって決定するものとし、目標回収期間を３年としたとき、製品Ｘは年間何

個以上製造販売しなければならないか、その年間計画販売数量の条件を求めなさい。なお、計画販売数量は

毎年、同じであるとする。また、法人税等の税金は考慮しない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 27 年度
 

第140回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

商 業 簿 記・会 計 学 

(午前９時開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは定められたところにていねいに書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅰ 
第

１

予

想

答
案
用
紙
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

     
 

 

  貸 借 対 照 表   

  ×７年３月31日現在 (単位：千円)  

 資 産 金  額 負債・純資産 金  額  

 現 金 預 金  買 掛 金 80,000  

 売 掛 金  未 払 法 人 税 等   

 積 送 売 掛 金  繰 延 税 金 負 債   

  貸 倒 引 当 金 △       そ の 他 負 債   

 有 価 証 券  資 本 金 500,000  

 商 品  資 本 準 備 金 53,814  

 未 収 金  利 益 準 備 金 28,000  

 建 物  繰 越 利 益 剰 余 金   

 減価償却累計額 △       その他有価証券評価差額金   

 土 地  ( )   

 投 資 有 価 証 券     

 繰 延 税 金 資 産     

 金利スワップ資産     

 長 期 未 収 収 益     

 そ の 他 資 産     

      

 

損 益 計 算 書 

自×６年４月１日 至×７年３月31日    (単位：千円) 

Ⅰ 売   上   高      

 １ 一 般 売 上 高 ( )    

 ２ 積 送 品 売 上 高 ( ) (  ) 

Ⅱ 売 上 原 価      

 １ 期 首 商 品 棚 卸 高 ( )    

 ２ 当 期 商 品 仕 入 高 ( )    

    合    計 ( )    

 ３ 期 末 商 品 棚 卸 高 ( )    

    差    引 ( )    

 ４ 商 品 評 価 損 ( ) (  ) 

    売 上 総 利 益   (  ) 

Ⅲ 販売費及び一般管理費      

 １ 販   売   費 ( )    

      ⋮  ⋮     

 ４ 減 価 償 却 費 ( )    

 ５ 利 息 費 用 ( )    

 ６ 履 行 差 額 ( )    

      

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 
第２問                                        (単位：円) 

損 益 計 算 書 株主資本等変動計算書 

  ×５年度   ×６年度  ×５年度   ×６年度

売上高  8,550,000   9,000,000 株主資本     

売上原価 (  )  6,600,000  繰越利益剰余金     

⋮  ⋮   ⋮  当期首残高 1,000,000  ( )

 税引前当期純利益 (  )  2,000,000 会計方針の変更による
(  ) 

 
－ 

 法人税等  642,000   800,000  累積的影響額  

 当期純利益 (  )  1,200,000 遡及処理後当期首残高 (  ) ( )

       当期変動額     

       当期純利益 (  )  1,200,000

      ⋮     

貸 借 対 照 表 キャッシュ・フロー計算書 

  ×５年度   ×６年度  ×５年度   ×６年度

資産の部      営業活動によるキャッシュ・フロー     

 商  品 (  )  1,100,000  税引前当期純利益 (  ) ( )

⋮  ⋮   ⋮ ⋮ ⋮   ⋮ 

純資産の部       棚卸資産の増減額 (  ) ( )

 繰越利益剰余金 (  )  2,128,000      
 
減少の場合には数字の頭に△印を付すこと。 

 
第３問      

   財務諸表の計上額      (単位：千円)  注記 繰延税金資産・繰延税金負債の内訳 

  ×５年度   ×６年度    ×６年度  

繰延税金資産計上額      繰延税金資産    

 流動資産の部 (  ) ( )   商品評価損 ( )

 固定資産の部 (  ) ( )   退職給付引当金 ( )

繰延税金負債計上額        減損損失 ( )

 流動負債の部 (  ) ( )  繰延税金資産小計 ( )

 固定負債の部 (  ) ( )  評価性引当額 ( △      )

法人税等調整額 (  ) ( )  繰延税金資産合計 ( )

       繰延税金負債    

        圧縮積立金 ( )

       繰延税金負債合計 ( )

空欄となる箇所には「 0 」と記入すること。   繰延税金資産の純額 ( )

 

繰延税金資産又は繰延税金負債の金額は、  の税率に

基づいて計算する。   
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

     
 

 

  貸 借 対 照 表   

  ×７年３月31日現在 (単位：千円)  

 資 産 金  額 負債・純資産 金  額  

 現 金 預 金  買 掛 金 80,000  

 売 掛 金  未 払 法 人 税 等   

 積 送 売 掛 金  繰 延 税 金 負 債   

  貸 倒 引 当 金 △       そ の 他 負 債   

 有 価 証 券  資 本 金 500,000  

 商 品  資 本 準 備 金 53,814  

 未 収 金  利 益 準 備 金 28,000  

 建 物  繰 越 利 益 剰 余 金   

 減価償却累計額 △       その他有価証券評価差額金   

 土 地  ( )   

 投 資 有 価 証 券     

 繰 延 税 金 資 産     

 金利スワップ資産     

 長 期 未 収 収 益     

 そ の 他 資 産     

      

 

損 益 計 算 書 

自×６年４月１日 至×７年３月31日    (単位：千円) 

Ⅰ 売   上   高      

 １ 一 般 売 上 高 ( )    

 ２ 積 送 品 売 上 高 ( ) (  ) 

Ⅱ 売 上 原 価      

 １ 期 首 商 品 棚 卸 高 ( )    

 ２ 当 期 商 品 仕 入 高 ( )    

    合    計 ( )    

 ３ 期 末 商 品 棚 卸 高 ( )    

    差    引 ( )    

 ４ 商 品 評 価 損 ( ) (  ) 

    売 上 総 利 益   (  ) 

Ⅲ 販売費及び一般管理費      

 １ 販   売   費 ( )    

      ⋮  ⋮     

 ４ 減 価 償 却 費 ( )    

 ５ 利 息 費 用 ( )    

 ６ 履 行 差 額 ( )    

      

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 
第２問                                        (単位：円) 

損 益 計 算 書 株主資本等変動計算書 

  ×５年度   ×６年度  ×５年度   ×６年度

売上高  8,550,000   9,000,000 株主資本     

売上原価 (  )  6,600,000  繰越利益剰余金     

⋮  ⋮   ⋮  当期首残高 1,000,000  ( )

 税引前当期純利益 (  )  2,000,000 会計方針の変更による
(  ) 

 
－ 

 法人税等  642,000   800,000  累積的影響額  

 当期純利益 (  )  1,200,000 遡及処理後当期首残高 (  ) ( )

       当期変動額     

       当期純利益 (  )  1,200,000

      ⋮     

貸 借 対 照 表 キャッシュ・フロー計算書 

  ×５年度   ×６年度  ×５年度   ×６年度

資産の部      営業活動によるキャッシュ・フロー     

 商  品 (  )  1,100,000  税引前当期純利益 (  ) ( )

⋮  ⋮   ⋮ ⋮ ⋮   ⋮ 

純資産の部       棚卸資産の増減額 (  ) ( )

 繰越利益剰余金 (  )  2,128,000      
 
減少の場合には数字の頭に△印を付すこと。 

 
第３問      

   財務諸表の計上額      (単位：千円)  注記 繰延税金資産・繰延税金負債の内訳 

  ×５年度   ×６年度    ×６年度  

繰延税金資産計上額      繰延税金資産    

 流動資産の部 (  ) ( )   商品評価損 ( )

 固定資産の部 (  ) ( )   退職給付引当金 ( )

繰延税金負債計上額        減損損失 ( )

 流動負債の部 (  ) ( )  繰延税金資産小計 ( )

 固定負債の部 (  ) ( )  評価性引当額 ( △      )

法人税等調整額 (  ) ( )  繰延税金資産合計 ( )

       繰延税金負債    

        圧縮積立金 ( )

       繰延税金負債合計 ( )

空欄となる箇所には「 0 」と記入すること。   繰延税金資産の純額 ( )

 

繰延税金資産又は繰延税金負債の金額は、  の税率に

基づいて計算する。   
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平成 27 年度
 

第140回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

工 業 簿 記・原 価 計 算 

(商業簿記・会計学終了、休憩後開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは定められたところにていねいに書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅱ 
第

１

予

想

答
案
用
紙
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©Net-School 

01_日商簿記_1Q140_問題・答案PDF一括（第１予想）.indd   12 2015/02/20   17:44:27



受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

完成品原価 月末仕掛品原価 標準原価差異 

 円  円  円(  ) 

 

問２ 

Ａ直接材料費 ＠450円 ×( )㎏ ＝ ( )円 

Ｂ直接材料費 ＠800円 ×( )㎏ ＝ ( )円 

直 接 労 務 費 ＠2,200円 ×( )時間 ＝ ( )円 

製 造 間 接 費 ＠1,200円 ×( )時間 ＝ ( )円 

合 計      ( )円 

 

完成品原価 月末仕掛品原価 標準原価差異 

 円  円  円(  ) 

 

問３ 

正味標準原価に加算する正常仕損費 

 円

 

完成品原価 月末仕掛品原価 異常仕損費 標準原価差異 

 円  円  円  円(  )

 

問４ 

Ａ直接材料費価格差異 Ａ直接材料費消費量差異 Ｂ直接材料費価格差異 Ｂ直接材料費消費量差異

 円(  )  円(  )  円(  )  円(  )

賃率差異 作業時間差異   

 円(  )  円(  )

変動製造間接費予算差異 固定製造間接費予算差異 能率差異 操業度差異 

 円(  )  円(  )  円(  )  円(  )

 

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

第１問 

問１ 

当年度末の差額キャッシュ・フロー 万円
 

年々の差額キャッシュ・フロー 万円
 

正味現在価値 万円

(注) 差額キャッシュ・フローならびに正味現在価値の値が負になる場合、数値に△を付記しなさい 

（問２についても同様）。 
 
問２ 

万円 
 
問３ 

設備Ｂ導入案は、設備Ａの反復投資案よりも、正味現在価値が 万円 

（ 大きい ・ 小さい ）ため、（ 有利 ・ 不利 ）である。  

(注)（  ）内の語句については、いずれか適切な方を   で囲むこと。 
 
問４ 

設備Ｂの購入額が 万円 以下であれば、設備Ｂ導入案のほうが有利になる。
 
問５ 

(ア) 

(イ) 

(ウ) 

(エ)  

 

 

第２問 

問１ 

⑴ 万円 ⑵  ％円 ⑶  年円
 
問２ 

目標回収期間を達成するためには、年間 個 以上を販売する必要がある。
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

完成品原価 月末仕掛品原価 標準原価差異 

 円  円  円(  ) 

 

問２ 

Ａ直接材料費 ＠450円 ×( )㎏ ＝ ( )円 

Ｂ直接材料費 ＠800円 ×( )㎏ ＝ ( )円 

直 接 労 務 費 ＠2,200円 ×( )時間 ＝ ( )円 

製 造 間 接 費 ＠1,200円 ×( )時間 ＝ ( )円 

合 計      ( )円 

 

完成品原価 月末仕掛品原価 標準原価差異 

 円  円  円(  ) 

 

問３ 

正味標準原価に加算する正常仕損費 

 円

 

完成品原価 月末仕掛品原価 異常仕損費 標準原価差異 

 円  円  円  円(  )

 

問４ 

Ａ直接材料費価格差異 Ａ直接材料費消費量差異 Ｂ直接材料費価格差異 Ｂ直接材料費消費量差異

 円(  )  円(  )  円(  )  円(  )

賃率差異 作業時間差異   

 円(  )  円(  )

変動製造間接費予算差異 固定製造間接費予算差異 能率差異 操業度差異 

 円(  )  円(  )  円(  )  円(  )

 

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 1 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

第１問 

問１ 

当年度末の差額キャッシュ・フロー 万円
 

年々の差額キャッシュ・フロー 万円
 

正味現在価値 万円

(注) 差額キャッシュ・フローならびに正味現在価値の値が負になる場合、数値に△を付記しなさい 

（問２についても同様）。 
 
問２ 

万円 
 
問３ 

設備Ｂ導入案は、設備Ａの反復投資案よりも、正味現在価値が 万円 

（ 大きい ・ 小さい ）ため、（ 有利 ・ 不利 ）である。  

(注)（  ）内の語句については、いずれか適切な方を   で囲むこと。 
 
問４ 

設備Ｂの購入額が 万円 以下であれば、設備Ｂ導入案のほうが有利になる。
 
問５ 

(ア) 

(イ) 

(ウ) 

(エ)  

 

 

第２問 

問１ 

⑴ 万円 ⑵  ％円 ⑶  年円
 
問２ 

目標回収期間を達成するためには、年間 個 以上を販売する必要がある。
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工・原 2 - 3  

２．補助部門における変動予算と補助部門費の配賦 

保全部門、動力部門、工場事務部門の変動予算は以下のとおりである。 
 

 保全部門 動力部門 工場事務部門 

変動費の配賦基準 保全作業時間（時間） 提供動力量（kw-h） なし 

配賦基準１単位あたり変動費 12,000 円/時間 20 円/kw-h なし 

月間固定費 3,500,000 円 6,000,000 円 2,100,000 円 
 

補助部門の変動費は、その用役を消費する部門に対して、用役提供量に応じて配賦する。配賦を受けた各

部門は、当該配賦額を操業度との関連により固変分解する。補助部門の固定費は配賦しない。なお、上記の

変動予算は、各補助部門の固有費であり、他の補助部門費の配賦額を含まない。 

 

３．補助部門用役の消費について 

⑴ 加工部門 

加工部門では、機械作業 80 時間あたり１時間の保全作業が必要である。また、機械作業１時間あたり

200 kw-h の動力を消費する。上記のほか、月間 45 時間の保全作業を固定的に必要とし、月間 210,000kw-h

の動力を固定的に消費する。 

⑵ 組立部門 

組立部門では、直接作業 50 時間あたり１時間の保全作業が必要である。また、直接作業１時間あたり

150 kw-h の動力を消費する。上記のほか、月間 30 時間の保全作業を固定的に必要とし、月間 160,000kw-h

の動力を固定的に消費する。 

⑶ 保全部門 

保全部門では、月間 150,000kw-h の動力を固定的に消費する。 

⑷ 動力部門 

動力部門では、月間 70 時間の保全作業を固定的に必要とする。 

 

４．製造部門費の配賦 

製造部門の変動費のみを製品に配賦する。製品Ｘを１個製造するのに、加工部門の機械作業時間を３時間、

組立部門の直接作業時間を 1.5 時間必要とする。製品Ｙを１個製造するのに、加工部門の機械作業時間を 1

時間、組立部門の直接作業時間を２時間必要とする。 

 

 

問１ 加工部門変動予算における保全部費および動力部費の月間固定費と変動費率を計算しなさい。 

 

問２ 組立部門変動予算における保全部費および動力部費の月間固定費と変動費率を計算しなさい。 

 

問３ 製品Ｘと製品Ｙのそれぞれの１個あたり標準変動製造間接費を計算しなさい。 

 

問４ 製品Ｘを 800 個、製品Ｙを 1,000 個製造するときの工場全体の月間製造間接費発生額はいくらと計画され

るか。 

 

問５ 本問に関する以下の文章について、（  ）内の語句のうち、適切なものを選択しなさい。 

本問における補助部門費の配賦は、（ 直接配賦法 ・ 階梯式配賦法 ・ 相互配賦法 ）によっているといえ

る。しかし、連立方程式法等によって、補助部門間相互の配賦を繰り返した結果を求める必要はない。それ

は、（ 標準原価計算 ・ 直接原価計算 ・ 総合原価計算 ）が採用されており、また、補助部門から他の補助

部門への配賦額はすべて（ 変動費 ・ 製造間接費 ・ 固定費 ）として扱われ、その配賦額が（ 製品原価 ・ 

期間原価 ・ 非原価 ）として処理されるためである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 27 年度
 

第140回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

商 業 簿 記・会 計 学 

(午前９時開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは定められたところにていねいに書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅰ 
第

２

予

想

答
案
用
紙

http://www.net-school.co.jp/
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第2予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 

第２問 

損 益 計 算 書 

自×６年４月１日 至×７年３月31日    (単位：千円) 

Ⅰ 売   上   高      

  受 注 製 品 売 上 高 ( )    

  市 販 製 品 売 上 高 ( ) (  ) 

Ⅱ 売 上 原 価      

  受注製品売上原価 ( )    

  市販製品売上原価 ( ) (  ) 

    売 上 総 利 益   (  ) 

Ⅲ 販売費及び一般管理費      

  減 価 償 却 費 ( )    

 

 貸 借 対 照 表 

 ×７年３月31日現在 (単位：千円)

借   方 貸   方 

資 産 金  額 負 債 ・ 純 資 産 金  額 

仕 掛 品 受 注 損 失 引 当 金

ソ フ ト ウ ェ ア  

 

第３問 
    決算整理後残高試算表 (単位：千円) 

 商 品  ( ) 商 品 売 買 益 (  )  

 棚 卸 減 耗 損  ( ) ( ) (  )  

 商 品 評 価 損  ( )     
 

 
   損 益 計 算 書  (単位：千円)  

Ⅰ 売上高     ( )  
Ⅱ 売上原価       
 １ 期首商品棚卸高  ( )     
 ２ 当期商品仕入高  ( )     
    合   計  ( )     
 ３ 期末商品棚卸高  ( )     

    差   引  ( )     
 ４ 棚 卸 減 耗 損  ( )     
 ５ 商 品 評 価 損  ( )   ( )  
  売 上 総 利 益     ( )  
    ⋮     ⋮   
Ⅳ 営業外収益       
 １ (       )     ( )  

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第2予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

     
 

       決算整理後残高試算表   

  ×27年３月31日 (単位：千円)  

 借 方 科 目 金  額 貸 方 科 目 金  額  

 現 金 預 金  支 払 手 形   

 受 取 手 形  買 掛 金   

 売 掛 金  短 期 借 入 金   

 有 価 証 券  未 払 金   

 繰 越 商 品  未 払 費 用   

 前 払 費 用  未 払 法 人 税 等   

 為 替 予 約  未 払 消 費 税   

 建 物  貸 倒 引 当 金   

 車 両  社 債   

 土 地  385,283 建物減価償却累計額   

 投 資 有 価 証 券  車両減価償却累計額   

 関 係 会 社 株 式  資 本 金    900,000  

 破 産 更 生 債 権 等  資 本 準 備 金    113,762  

 繰 延 税 金 資 産  利 益 準 備 金    47,500  

 仕 入  繰 越 利 益 剰 余 金   

 棚 卸 減 耗 損  売 上   

 商 品 評 価 損  有 価 証 券 利 息   

 販 売 費  受 取 利 息 配 当 金   

 一 般 管 理 費  有価証券評価損益   

 貸 倒 引 当 金 繰 入  保 証 債 務 取 崩 益   

 減 価 償 却 費  貸 倒 引 当 金 戻 入   

 支 払 利 息  固 定 資 産 売 却 益   

 手 形 売 却 損  法 人 税 等 調 整 額   

 保 証 債 務 費 用    

 社 債 利 息     

 為 替 差 損 益     

 投資有価証券評価損     

 関係会社株式評価損     

 社 債 償 還 損     

 法 人 税 等     
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第2予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 

第２問 

損 益 計 算 書 

自×６年４月１日 至×７年３月31日    (単位：千円) 

Ⅰ 売   上   高      

  受 注 製 品 売 上 高 ( )    

  市 販 製 品 売 上 高 ( ) (  ) 

Ⅱ 売 上 原 価      

  受注製品売上原価 ( )    

  市販製品売上原価 ( ) (  ) 

    売 上 総 利 益   (  ) 

Ⅲ 販売費及び一般管理費      

  減 価 償 却 費 ( )    

 

 貸 借 対 照 表 

 ×７年３月31日現在 (単位：千円)

借   方 貸   方 

資 産 金  額 負 債 ・ 純 資 産 金  額 

仕 掛 品 受 注 損 失 引 当 金

ソ フ ト ウ ェ ア  

 

第３問 
    決算整理後残高試算表 (単位：千円) 

 商 品  ( ) 商 品 売 買 益 (  )  

 棚 卸 減 耗 損  ( ) ( ) (  )  

 商 品 評 価 損  ( )     
 

 
   損 益 計 算 書  (単位：千円)  

Ⅰ 売上高     ( )  
Ⅱ 売上原価       
 １ 期首商品棚卸高  ( )     
 ２ 当期商品仕入高  ( )     
    合   計  ( )     
 ３ 期末商品棚卸高  ( )     

    差   引  ( )     
 ４ 棚 卸 減 耗 損  ( )     
 ５ 商 品 評 価 損  ( )   ( )  
  売 上 総 利 益     ( )  
    ⋮     ⋮   
Ⅳ 営業外収益       
 １ (       )     ( )  

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第2予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

     
 

       決算整理後残高試算表   

  ×27年３月31日 (単位：千円)  

 借 方 科 目 金  額 貸 方 科 目 金  額  

 現 金 預 金  支 払 手 形   

 受 取 手 形  買 掛 金   

 売 掛 金  短 期 借 入 金   

 有 価 証 券  未 払 金   

 繰 越 商 品  未 払 費 用   

 前 払 費 用  未 払 法 人 税 等   

 為 替 予 約  未 払 消 費 税   

 建 物  貸 倒 引 当 金   

 車 両  社 債   

 土 地  385,283 建物減価償却累計額   

 投 資 有 価 証 券  車両減価償却累計額   

 関 係 会 社 株 式  資 本 金    900,000  

 破 産 更 生 債 権 等  資 本 準 備 金    113,762  

 繰 延 税 金 資 産  利 益 準 備 金    47,500  

 仕 入  繰 越 利 益 剰 余 金   

 棚 卸 減 耗 損  売 上   

 商 品 評 価 損  有 価 証 券 利 息   

 販 売 費  受 取 利 息 配 当 金   

 一 般 管 理 費  有価証券評価損益   

 貸 倒 引 当 金 繰 入  保 証 債 務 取 崩 益   

 減 価 償 却 費  貸 倒 引 当 金 戻 入   

 支 払 利 息  固 定 資 産 売 却 益   

 手 形 売 却 損  法 人 税 等 調 整 額   

 保 証 債 務 費 用    

 社 債 利 息     

 為 替 差 損 益     

 投資有価証券評価損     

 関係会社株式評価損     

 社 債 償 還 損     

 法 人 税 等     
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平成 27 年度
 

第140回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

工 業 簿 記・原 価 計 算 

(商業簿記・会計学終了、休憩後開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは定められたところにていねいに書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅱ 
第

２

予

想

答
案
用
紙
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 2 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

 

  第１工程―仕掛品(製品Ｇ) (単位：円)

月初仕掛品原価    完 了 品 原 価    

原 料 費 ( ) 原 料 費 (  )

加 工 費 ( ) 加 工 費 (  )

当月製造費用   月末仕掛品原価    

原 料 費 ( ) 原 料 費 (  )

直接労務費 ( ) 加 工 費 (  )

製造間接費 ( ) 仕損品(原料)  720,000   

 ( )  (  )

 

問２ 

 

完 成 品 総 合 原 価  円

 

問３ 

 

第 １ 工 程 完 了 品 原 価  円

完 成 品 総 合 原 価  円

第２工程月末仕掛品原価  円

 

問４ 

 

製品Ｇ 
 変化する ・ 変化しない …いずれかを    で囲むこと  

 変化する場合の差額(       )円 …変化しない場合は無記入 

    

製品Ｔ 
 変化する ・ 変化しない   …いずれかを    で囲むこと  

 変化する場合の差額(       )円 …変化しない場合は無記入  

 

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 2 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

 月間固定費 変動費率 

保全部費  円  円/時間 

動力部費  円  円/時間 

 

問２ 

 月間固定費 変動費率 

保全部費  円  円/時間 

動力部費  円  円/時間 

 

問３ 

製品 １個あたり標準変動製造間接費 

製品Ｘ  円

製品Ｙ  円

 

問４ 

製造間接費発生額  円

 

問５ 

本問における補助部門費の配賦は、（ 直接配賦法 ・ 階梯式配賦法 ・ 相互配賦法 ）によっているといえ

る。しかし、連立方程式法等によって、補助部門間相互の配賦を繰り返した結果を求める必要はない。それ

は、（ 標準原価計算 ・ 直接原価計算 ・ 総合原価計算 ）が採用されており、また、補助部門から他の補助

部門への配賦額はすべて（ 変動費 ・ 製造間接費 ・ 固定費 ）として扱われ、その配賦額が（ 製品原価 ・ 

期間原価 ・ 非原価 ）として処理されるためである。 

 

(注) (  )内の語句のいずれかを    で囲むこと。 
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 2 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

 

  第１工程―仕掛品(製品Ｇ) (単位：円)

月初仕掛品原価    完 了 品 原 価    

原 料 費 ( ) 原 料 費 (  )

加 工 費 ( ) 加 工 費 (  )

当月製造費用   月末仕掛品原価    

原 料 費 ( ) 原 料 費 (  )

直接労務費 ( ) 加 工 費 (  )

製造間接費 ( ) 仕損品(原料)  720,000   

 ( )  (  )

 

問２ 

 

完 成 品 総 合 原 価  円

 

問３ 

 

第 １ 工 程 完 了 品 原 価  円

完 成 品 総 合 原 価  円

第２工程月末仕掛品原価  円

 

問４ 

 

製品Ｇ 
 変化する ・ 変化しない …いずれかを    で囲むこと  

 変化する場合の差額(       )円 …変化しない場合は無記入 

    

製品Ｔ 
 変化する ・ 変化しない   …いずれかを    で囲むこと  

 変化する場合の差額(       )円 …変化しない場合は無記入  

 

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 2 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

 月間固定費 変動費率 

保全部費  円  円/時間 

動力部費  円  円/時間 

 

問２ 

 月間固定費 変動費率 

保全部費  円  円/時間 

動力部費  円  円/時間 

 

問３ 

製品 １個あたり標準変動製造間接費 

製品Ｘ  円

製品Ｙ  円

 

問４ 

製造間接費発生額  円

 

問５ 

本問における補助部門費の配賦は、（ 直接配賦法 ・ 階梯式配賦法 ・ 相互配賦法 ）によっているといえ

る。しかし、連立方程式法等によって、補助部門間相互の配賦を繰り返した結果を求める必要はない。それ

は、（ 標準原価計算 ・ 直接原価計算 ・ 総合原価計算 ）が採用されており、また、補助部門から他の補助

部門への配賦額はすべて（ 変動費 ・ 製造間接費 ・ 固定費 ）として扱われ、その配賦額が（ 製品原価 ・ 

期間原価 ・ 非原価 ）として処理されるためである。 

 

(注) (  )内の語句のいずれかを    で囲むこと。 
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平成 27 年度
 

第140回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

商 業 簿 記・会 計 学 

(午前９時開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは定められたところにていねいに書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅰ 
第

３

予

想

答
案
用
紙

http://www.net-school.co.jp/
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工・原 3 - 3  

問３ 現時点において、材料ａの在庫はないものとする。この場合、材材料ａを使う場合と材料ｂを使う場合とを比

較すると、材料ｂを使う場合のほうが、材料ａを使う場合より１ヵ月間でいくら有利かまたは不利か。不利な場

合は、△を金額に付しなさい。 

問４ 現時点において、過去に１個あたり 700 円で購入した材料ａの在庫が6,000 個あるものとする。この場合、⑴

以下３案のうちもっとも有利な案はどれか。⑵それは、２番目に有利な案に比較していくら有利か。 

案１ まず在庫の材料ａを使って生産を行い、材料ａを使いきったら再び材料ａを購入して生産する。 

案２ まず在庫の材料ａを使って生産を行い、材料ａを使いきったら材料ｂを購入して生産する。 

案３ 在庫の材料ａはすぐに売却し（１個あたり400円で売却可能である）、材料ｂを購入して生産する。 

 

第２問 

ＮＳ工業株式会社は、製品Ａ、Ｂ、Ｃを量産している。次の[資料]にもとづき、各問に答えなさい。 

[資料] 

１．販売データ 

 製品Ａ 製品Ｂ 製品Ｃ 

市場需要量 125 個 250 個 75 個 

販売価格 5,000 円 6,000 円 8,800 円 

(注) 月初・月末における仕掛品および製品在庫は無い。 

２．製造データ 

⑴ 製品 1個あたり直接材料費・直接労務費 

 製品Ａ 製品Ｂ 製品Ｃ 

直接材料費 

共通材料 
材料単価(円／㎏) 100 

消費量(㎏) １ ２ ２ 

専用材料 
材料単価(円／㎏) 550 550 730 

消費量(㎏) ２ ２ ２ 

直接労務費 
平均賃率(円／時間) 1,000 

直接作業時間(時間) １ １ 1.2 

(注) 直接材料費と直接労務費は全て変動費である。 

⑵ 製造間接費は、補助部門から製造部門へ、複数基準配賦法により変動費と固定費に分けて配賦されてお

り、製造部門の変動費率は 1,200 円／時、月間固定費は 50 万円である。また、製造間接費の配賦基準は直

接作業時間である。 

⑶ 月間最大共通材料調達量：800 ㎏ 

⑷ 月間最大専用材料調達量：Ａ専用材料 300 ㎏、Ｂ専用材料 600 ㎏、Ｃ専用材料 200 ㎏ 

⑸ 月間最大直接作業時間：420 時間 

３．販売費及び一般管理費 

変動費：製品Ａ、Ｂ、Ｃのいずれも１個あたり 100 円の変動販売費を要する。 

固定費：月間の固定販売費及び一般管理費の合計額は、35 万円である。 

問１ 製品Ａ、Ｂ、Ｃそれぞれ１個あたりの貢献利益額を計算しなさい。 

問２ 製品の総販売量を最大化する上で制約となっている要素を以下から１つ選び、ａからｆの記号で答えなさい。 

(ａ)共通材料の調達能力 (ｂ)製品Ａ専用材料の調達能力 (ｃ)製品Ｂ専用材料の調達能力 

(ｄ)製品Ｃ専用材料の調達能力 (ｅ)月間最大直接作業時間 (ｆ)製品の市場総需要量 

問３ 最適プロダクト・ミックスにおける製品Ａ、Ｂ、Ｃの生産量と、そのときの月間営業利益額を計算しなさい。 
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
第１問 

１ ２ ３ ４ ５ 

     

 
第２問 

キャッシュ・フロー計算書 (単位：千円)  キャッシュ・フロー計算書 (単位：千円)

Ⅰ 営業活動によるキャッシュ・フロー      Ⅰ 営業活動によるキャッシュ・フロー   

  税引前当期純利益 (  )    営業収入 ( ) 

  減価償却費 (  )    商品の仕入支出 ( ) 

  貸倒引当金の増減額 (  )    人件費支出 ( ) 

  受取配当金 (  )    その他の営業支出 ( ) 

  有価証券評価益 (  )     小    計 ( ) 

  有価証券売却益 (  )    利息及び配当金の受取額 ( ) 

  支払利息 (  )    利息の支払額 ( ) 

  固定資産売却益 (  )    法人税等の支払額 ( ) 

  売上債権の増減額 (  )    営業活動によるキャッシュ・フロー ( ) 

  棚卸資産の増減額 (  )  ∶  

  仕入債務の増減額 (  )    

   小    計 (  )  連結キャッシュ・フロー計算書 (単位：千円)

  利息及び配当金の受取額 (  )  Ⅰ 営業活動によるキャッシュ・フロー  

  利息の支払額 (  )    営業収入 ( ) 

  法人税等の支払額 (  )    商品の仕入支出 ( ) 

  営業活動によるキャッシュ・フロー (  )  ∶  

Ⅱ 投資活動によるキャッシュ・フロー        利息及び配当金の受取額 ( ) 

  有価証券の取得による支出 (  )  ∶   

  有価証券の売却による収入 (  )  Ⅲ 財務活動によるキャッシュ・フロー   

  有形固定資産の取得による支出 (  )    配当金の支払額 ( ) 

  有形固定資産の売却による収入 (  )    非支配株主への配当金の支払額 ( ) 

  投資活動によるキャッシュ・フロー (  )  ∶   

Ⅲ 財務活動によるキャッシュ・フロー         

  長期借入れによる収入 (  )     

  長期借入金の返済による支出 (  )     

  配当金の支払額 (  )     

  財務活動によるキャッシュ・フロー (  )     

Ⅳ 現金及び現金同等物の増減額 (  )     

Ⅴ 現金及び現金同等物の期首残高 (  ) ※ 金額がマイナスとなる場合には、数字の前に「△」

Ⅵ 現金及び現金同等物の期末残高 (  ) を付すこと。 

 

第３問 

Ａ社       貸借対照表   (単位：千円) Ｘ社       貸借対照表   (単位：千円)

当 座 預 金 (    ) 資 本 金 (    ) 当 座 預 金 (    ) 流 動 負 債 (    )

関係会社株式 (    ) 繰越利益剰余金 (    ) 棚 卸 資 産 (    ) 固 定 負 債 (    )

 (    )  (    ) 固 定 資 産 (    ) 資 本 金 (    )

   (      )(    )(      )(    )

    繰越利益剰余金 (    )

※ 解答欄はすべて埋まるとは限らない。  (    )  (    )

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
 

      本支店合併損益計算書  

            自×26年４月１日 至×27年３月31日     (単位：千円) 

 期 首 商 品 棚 卸 高  売 上 高  

 当 期 商 品 仕 入 高  期 末 商 品 棚 卸 高  

 棚 卸 減 耗 損  受 取 利 息  

 商 品 評 価 損  ( )  

 販 売 ・ 管 理 費  ( )  

 貸 倒 引 当 金 繰 入    

 減 価 償 却 費    

 ( )    

 社 債 利 息    

 ( )    

 法 人 税 等    

 当 期 純 利 益    

     

 

 

 本支店合併貸借対照表 

                ×27年３月31日現在         (単位：千円) 

 現 金 預 金  買 掛 金  

 受 取 手 形  ( )  

 電 子 記 録 債 権  未 払 費 用  

 売 掛 金  未 払 法 人 税 等  

 商 品  ( )  

 前 払 費 用  社 債  

 貸 倒 引 当 金 △       そ の 他 負 債 223,285 

 建 物  資 本 金 2,550,000 

 備 品  利 益 準 備 金 300,000 

 ( )  繰 越 利 益 剰 余 金  

 長 期 貸 付 金 150,000   

 そ の 他 資 産 312,460   

 貸 倒 引 当 金 △         
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
第１問 

１ ２ ３ ４ ５ 

     

 
第２問 

キャッシュ・フロー計算書 (単位：千円)  キャッシュ・フロー計算書 (単位：千円)

Ⅰ 営業活動によるキャッシュ・フロー      Ⅰ 営業活動によるキャッシュ・フロー   

  税引前当期純利益 (  )    営業収入 ( ) 

  減価償却費 (  )    商品の仕入支出 ( ) 

  貸倒引当金の増減額 (  )    人件費支出 ( ) 

  受取配当金 (  )    その他の営業支出 ( ) 

  有価証券評価益 (  )     小    計 ( ) 

  有価証券売却益 (  )    利息及び配当金の受取額 ( ) 

  支払利息 (  )    利息の支払額 ( ) 

  固定資産売却益 (  )    法人税等の支払額 ( ) 

  売上債権の増減額 (  )    営業活動によるキャッシュ・フロー ( ) 

  棚卸資産の増減額 (  )  ∶  

  仕入債務の増減額 (  )    

   小    計 (  )  連結キャッシュ・フロー計算書 (単位：千円)

  利息及び配当金の受取額 (  )  Ⅰ 営業活動によるキャッシュ・フロー  

  利息の支払額 (  )    営業収入 ( ) 

  法人税等の支払額 (  )    商品の仕入支出 ( ) 

  営業活動によるキャッシュ・フロー (  )  ∶  

Ⅱ 投資活動によるキャッシュ・フロー        利息及び配当金の受取額 ( ) 

  有価証券の取得による支出 (  )  ∶   

  有価証券の売却による収入 (  )  Ⅲ 財務活動によるキャッシュ・フロー   

  有形固定資産の取得による支出 (  )    配当金の支払額 ( ) 

  有形固定資産の売却による収入 (  )    非支配株主への配当金の支払額 ( ) 

  投資活動によるキャッシュ・フロー (  )  ∶   

Ⅲ 財務活動によるキャッシュ・フロー         

  長期借入れによる収入 (  )     

  長期借入金の返済による支出 (  )     

  配当金の支払額 (  )     

  財務活動によるキャッシュ・フロー (  )     

Ⅳ 現金及び現金同等物の増減額 (  )     

Ⅴ 現金及び現金同等物の期首残高 (  ) ※ 金額がマイナスとなる場合には、数字の前に「△」

Ⅵ 現金及び現金同等物の期末残高 (  ) を付すこと。 

 

第３問 

Ａ社       貸借対照表   (単位：千円) Ｘ社       貸借対照表   (単位：千円)

当 座 預 金 (    ) 資 本 金 (    ) 当 座 預 金 (    ) 流 動 負 債 (    )

関係会社株式 (    ) 繰越利益剰余金 (    ) 棚 卸 資 産 (    ) 固 定 負 債 (    )

 (    )  (    ) 固 定 資 産 (    ) 資 本 金 (    )

   (      )(    )(      )(    )

    繰越利益剰余金 (    )

※ 解答欄はすべて埋まるとは限らない。  (    )  (    )

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
 

      本支店合併損益計算書  

            自×26年４月１日 至×27年３月31日     (単位：千円) 

 期 首 商 品 棚 卸 高  売 上 高  

 当 期 商 品 仕 入 高  期 末 商 品 棚 卸 高  

 棚 卸 減 耗 損  受 取 利 息  

 商 品 評 価 損  ( )  

 販 売 ・ 管 理 費  ( )  

 貸 倒 引 当 金 繰 入    

 減 価 償 却 費    

 ( )    

 社 債 利 息    

 ( )    

 法 人 税 等    

 当 期 純 利 益    

     

 

 

 本支店合併貸借対照表 

                ×27年３月31日現在         (単位：千円) 

 現 金 預 金  買 掛 金  

 受 取 手 形  ( )  

 電 子 記 録 債 権  未 払 費 用  

 売 掛 金  未 払 法 人 税 等  

 商 品  ( )  

 前 払 費 用  社 債  

 貸 倒 引 当 金 △       そ の 他 負 債 223,285 

 建 物  資 本 金 2,550,000 

 備 品  利 益 準 備 金 300,000 

 ( )  繰 越 利 益 剰 余 金  

 長 期 貸 付 金 150,000   

 そ の 他 資 産 312,460   

 貸 倒 引 当 金 △         
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平成 27 年度
 

第140回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

工 業 簿 記・原 価 計 算 

(商業簿記・会計学終了、休憩後開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは定められたところにていねいに書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅱ 
第

３

予

想

答
案
用
紙
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

円(   ) 

(注)不利差異のときは「借方」を、有利差異のときは「貸方」をカッコ内に示すこと。（問３も同様） 

 

問２ 

  材 料 (単位：円 )

月 初 在 庫 ( ) 仕 掛 品 (  )

諸 口 ( ) 間 接 材 料 費 (  )

材 料 副 費 ( ) 間 接 経 費 (  )

 
 損 益 (  )

 月 末 在 庫 (  )

 ( )  (  )

 

  賃金・給料 (単位：円 )

諸 口 ( ) 未 払 賃 金 (  )

未 払 賃 金 ( ) 仕 掛 品 (  )

賃 率 差 異 ( ) 間 接 労 務 費 (  )

  賃 率 差 異 (  )

 ( )  (  )

 

  製造間接費 (単位：円 )

間 接 材 料 費 ( ) 仕 掛 品 (  )

間 接 労 務 費 ( ) 配 賦 差 異 (  )

間 接 経 費 ( )
 

  

配 賦 差 異 ( )   

 ( )  (  )

 

  仕掛品 (単位：円 )

月 初 仕 掛 品 ( ) 製 品 (  )

当月製造費用  仕 損 品 評 価 額 (  )

 直 接材料 費 ( ) 月 末 仕 掛 品 (  )

 直 接労務 費 ( )
 

  

 製 造間接 費 ( )   

 ( )  (  )

 

問３ 

予算差異  操業度差異 

円(   )  円(   )

 

問４ 

円 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

第１問 

問１ 

増加する ・ 減少する ・ 変化しない  

(注) いずれか適切な語句を   で囲むこと。 

 

問２ 

 個 

 

問３ 

  円 

 
問４ 

⑴  案 ３ ⑵ 円

 

 

第２問 

問１ 

製品Ａ 製品Ｂ 製品Ｃ 

 円  円  円

 

問２ 

 

 

問３ 

製品Ａ 製品Ｂ 製品Ｃ 月間営業利益額 

個  個  個  円
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

円(   ) 

(注)不利差異のときは「借方」を、有利差異のときは「貸方」をカッコ内に示すこと。（問３も同様） 

 

問２ 

  材 料 (単位：円 )

月 初 在 庫 ( ) 仕 掛 品 (  )

諸 口 ( ) 間 接 材 料 費 (  )

材 料 副 費 ( ) 間 接 経 費 (  )

 
 損 益 (  )

 月 末 在 庫 (  )

 ( )  (  )

 

  賃金・給料 (単位：円 )

諸 口 ( ) 未 払 賃 金 (  )

未 払 賃 金 ( ) 仕 掛 品 (  )

賃 率 差 異 ( ) 間 接 労 務 費 (  )

  賃 率 差 異 (  )

 ( )  (  )

 

  製造間接費 (単位：円 )

間 接 材 料 費 ( ) 仕 掛 品 (  )

間 接 労 務 費 ( ) 配 賦 差 異 (  )

間 接 経 費 ( )
 

  

配 賦 差 異 ( )   

 ( )  (  )

 

  仕掛品 (単位：円 )

月 初 仕 掛 品 ( ) 製 品 (  )

当月製造費用  仕 損 品 評 価 額 (  )

 直 接材料 費 ( ) 月 末 仕 掛 品 (  )

 直 接労務 費 ( )
 

  

 製 造間接 費 ( )   

 ( )  (  )

 

問３ 

予算差異  操業度差異 

円(   )  円(   )

 

問４ 

円 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・第 3 予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

第１問 

問１ 

増加する ・ 減少する ・ 変化しない  

(注) いずれか適切な語句を   で囲むこと。 

 

問２ 

 個 

 

問３ 

  円 

 
問４ 

⑴  案 ３ ⑵ 円

 

 

第２問 

問１ 

製品Ａ 製品Ｂ 製品Ｃ 

 円  円  円

 

問２ 

 

 

問３ 

製品Ａ 製品Ｂ 製品Ｃ 月間営業利益額 

個  個  個  円
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工・原 4 - 3  

２．Ａ社長（以下、Ａとする）とＢ営業部長（以下、Ｂとする）との会話 

Ａ： 「先月（６月）の業績が伸び悩んでいるが、どういう状況なのかね。報告書によると、Ｂ営業部の営

業利益は、予算より 450,200 円ほど少ないようだが。」 

Ｂ： 「私も報告書を見ましたが、業績評価の方法が納得できません。実績の変動売上原価には製造部の不

能率が含まれていますので、これを用いて業績評価すれば、製造部の不能率が営業部に転嫁されてしま

います。」 

Ａ： 「なるほど。では、各部署の業績をより正確に反映できるように修正しなければならないな。」 

Ｂ： 「さらに、次のように段階的な利益計算をすべきかと思います。まず、実際売上高から変動費を控除

して、貢献利益を算定します。そして、貢献利益から固定販売費を控除しますが、固定販売費は管理可

能費と管理不能費に分けられるので、まずは管理可能費のみ控除して、営業部長利益を算定します。最

後に管理不能費を控除して、営業部利益を算定します。」 

Ａ： 「固定費を段階的に控除することで、君自身の業績評価利益と営業部自体の業績評価利益を求めるわ

けだな。最初から君の意見を取り入れるべきだったな。計算しなおすなら、営業部の努力がどれだけか

を詳細にわかるようにできないかな。特に主力製品である製品αの市場占拠率が 24％と予算を上回って

いるじゃないか。この不景気で消費が冷え込むなか、よく頑張っているじゃないか。」 

Ｂ： 「恐縮です。それでは今お話した方法で業績評価用の利益を計算し、それを予算と比較することで利

益が増減した原因を分析してみます。」 

Ａ： 「よろしく頼む。」 

 

 

問１ 業績評価用の利益として、予算・実績それぞれの営業部長利益と営業部利益を求めなさい。 

問２ 答案用紙の形式にしたがって、営業部予算実績差異分析表を完成させなさい。 

問３ 売上高販売数量差異について、市場占拠率差異と市場総需要量差異とに分析しなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平成 27 年度
 

第140回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

商 業 簿 記・会 計 学 

(午前９時開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは定められたところにていねいに書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅰ 
ウ

ラ

予

想

答
案
用
紙

http://www.net-school.co.jp/
©Net-School 
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・ウラ予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
 
 

連 結 貸 借 対 照 表 
×７年３月31日            (単位：千円) 

資 産 金  額 負債・純資産 金  額 

現 金 預 金   563,600 買 掛 金  

売 掛 金 長 期 借 入 金 50,000 

商 品 退職給付に係る負債  

繰 延 税 金 資 産 そ の 他 負 債   136,200 

備 品 235,000 繰 延 税 金 負 債  

土 地 貸 倒 引 当 金  

長 期 貸 付 金 170,000 資 本 金  

の れ ん   

Ｃ 社 株 式 利 益 剰 余 金  

そ の 他 資 産 133,400 退職給付に係る調整累計額  

 非 支 配 株 主 持 分  

   

 
 

連 結 損 益 計 算 書 
自×６年４月１日  至×７年３月31日      (単位：千円) 

費 用 金  額 収 益 金  額 

売 上 原 価 売 上 高  

販売費及び一般管理費   138,100 受 取 利 息 2,850 

退 職 給 付 費 用 受 取 配 当 金  

貸 倒 引 当 金 繰 入 持分法による投資利益  

減 価 償 却 費 24,700 固 定 資 産 売 却 益  

の れ ん 償 却 額 そ の 他 収 益   6,900 

支 払 利 息 10,300 法 人 税 等 調 整 額  

法人税、住民税及び事業税   172,000   

非支配株主に帰属する当期純利益   

親会社株主に帰属する当期純利益   

   

 
 

連結包括利益計算書  (単位：千円) 

自×６年４月１日  至×７年３月31日 

 当期純利益 ( ) 

 その他の包括利益：   

  退職給付に係る調整額 ( ) 

 包括利益 ( ) 

 (内訳)   

  親会社株主に係る包括利益 ( ) 

  非支配株主に係る包括利益 ( ) 
 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・ウラ予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
 

第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 

 

第２問 

                 株 主 資 本 等 変 動 計 算 書           (単位：千円) 

 
株  主  資  本 

純資産 
合 計 

資 本 金 資本準備金
その他資本
剰 余 金

利益準備金
繰越利益
剰 余 金

自己株式 

当期首残高 19,500  1,560 3,560 1,890 6,200  △910  31,800 

当期変動額    

新株の発行    

剰余金の配当    

当期純利益    

自己株式の取得    

自己株式の処分    

自己株式の消却    

当期変動額合計    

当期末残高    

 

 

第３問 

×１年度の株式報酬費用   円 

    

×２年度の株式報酬費用   円 

    

×３年度の株式報酬費用   円 

    

権利行使による資本金増加額   円 

 

 

ストック・オプションを付与し、これに応じて企業が従業員等から取得するサービスは、その取得に応じて

（       ）として計上し、対応する金額を、ストック・オプションの権利の行使又は失効が確定する

までの間、貸借対照表の（       ）の部に（       ）として計上する。 
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・ウラ予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ① 

 商 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
 
 

連 結 貸 借 対 照 表 
×７年３月31日            (単位：千円) 

資 産 金  額 負債・純資産 金  額 

現 金 預 金   563,600 買 掛 金  

売 掛 金 長 期 借 入 金 50,000 

商 品 退職給付に係る負債  

繰 延 税 金 資 産 そ の 他 負 債   136,200 

備 品 235,000 繰 延 税 金 負 債  

土 地 貸 倒 引 当 金  

長 期 貸 付 金 170,000 資 本 金  

の れ ん   

Ｃ 社 株 式 利 益 剰 余 金  

そ の 他 資 産 133,400 退職給付に係る調整累計額  

 非 支 配 株 主 持 分  

   

 
 

連 結 損 益 計 算 書 
自×６年４月１日  至×７年３月31日      (単位：千円) 

費 用 金  額 収 益 金  額 

売 上 原 価 売 上 高  

販売費及び一般管理費   138,100 受 取 利 息 2,850 

退 職 給 付 費 用 受 取 配 当 金  

貸 倒 引 当 金 繰 入 持分法による投資利益  

減 価 償 却 費 24,700 固 定 資 産 売 却 益  

の れ ん 償 却 額 そ の 他 収 益   6,900 

支 払 利 息 10,300 法 人 税 等 調 整 額  

法人税、住民税及び事業税   172,000   

非支配株主に帰属する当期純利益   

親会社株主に帰属する当期純利益   

   

 
 

連結包括利益計算書  (単位：千円) 

自×６年４月１日  至×７年３月31日 

 当期純利益 ( ) 

 その他の包括利益：   

  退職給付に係る調整額 ( ) 

 包括利益 ( ) 

 (内訳)   

  親会社株主に係る包括利益 ( ) 

  非支配株主に係る包括利益 ( ) 
 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・ウラ予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日      .  .  

           

           

 1  級 ② 

 会  計  学  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 
 

第１問 

１  ２  ３  

４  ５    

 

 

第２問 

                 株 主 資 本 等 変 動 計 算 書           (単位：千円) 

 
株  主  資  本 

純資産 
合 計 

資 本 金 資本準備金
その他資本
剰 余 金

利益準備金
繰越利益
剰 余 金

自己株式 

当期首残高 19,500  1,560 3,560 1,890 6,200  △910  31,800 

当期変動額    

新株の発行    

剰余金の配当    

当期純利益    

自己株式の取得    

自己株式の処分    

自己株式の消却    

当期変動額合計    

当期末残高    

 

 

第３問 

×１年度の株式報酬費用   円 

    

×２年度の株式報酬費用   円 

    

×３年度の株式報酬費用   円 

    

権利行使による資本金増加額   円 

 

 

ストック・オプションを付与し、これに応じて企業が従業員等から取得するサービスは、その取得に応じて

（       ）として計上し、対応する金額を、ストック・オプションの権利の行使又は失効が確定する

までの間、貸借対照表の（       ）の部に（       ）として計上する。 
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平成 27 年度
 

第140回 日商簿記試験対策 
 

ラストスパート模試 

 

 
 

工 業 簿 記・原 価 計 算 

(商業簿記・会計学終了、休憩後開始 制限時間 １時間30分) 
 
 
 
 
 
 
 

(実際の試験では以下の文言が記載されています。) 

受験者への注意事項 

１．答案用紙は、持ち帰りできませんので必ず提出してください。持ち 

帰った場合は失格となり、以後の受験をお断りする場合があります。 

２．答えは定められたところにていねいに書いてください。 

３．答案の記入にあたっては、黒鉛筆または黒シャープペンを使用して 

ください。 

 
 

 

 

 
 
  

受験 
番号 

         
(禁無断転載) 

1 級 －Ⅱ 
ウ

ラ

予

想

答
案
用
紙

http://www.net-school.co.jp/
©Net-School 
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・ウラ予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

 円／時間 

 

問２ 

第１製造部門  第２製造部門 

 円／時間   円／時間

 

問３ 

（単位：円） 

＃501 ＃501-1 ＃502 ＃502-1 ＃503 計 

直 接 材 料 費 2,980,000 150,000 3,860,000 1,370,000 640,000 9,000,000

直 接 労 務 費 1,529,000  

製 造 間 接 費   

合 計   

仕損品評価額     

正 常 仕 損 費   

製 造 原 価   

実際機械作業時間 

第１製造部門 

第２製造部門 

 

315時間 

380時間 

0時間

50時間

325時間

290時間

100時間

55時間

 

30時間 

35時間 

770時間

810時間

 

問４ 

（単位：千円） 

第１製造部門 第２製造部門 動 力 部 門 修 繕 部 門 

変動費予算差異 （  ） （  ） （  ） （  ） 

固定費予算差異 （  ） （  ） （  ） （  ） 

操 業 度 差 異 （  ） （  ） （  ） （  ） 

総 差 異 （  ） （  ） （  ） （  ） 

 
問５ 

 

ａ 直接 ・ 間接 ｂ 直接 ・ 間接 ｃ 実際 ・ 予定 

ｄ 実際 ・ 予定 ｅ 含める ・ 含めない ｆ 直接 ・ 間接 

(注) いずれか適切な方を   で囲むこと。 

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・ウラ予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

予算営業部長利益  円 予算営業部利益  円

実績営業部長利益  円 実績営業部利益  円

 

問２ 

営業部予算実績差異分析表                 （単位：円） 

予算営業部貢献利益                                      （               ） 

製品α売上高価格差異         （                  ） 

製品β売上高価格差異         （                  ） 

小 計               （                  ） 

製品α売上高販売数量差異     （                  ） 

製品β売上高販売数量差異     （                  ） 

小 計               （                  ） 

計：売上高差異                                        （               ） 

製品α変動売上原価数量差異   （                  ） 

製品β変動売上原価数量差異   （                  ） 

計：変動売上原価差異                                  （               ） 

製品α変動販売費価格差異     （                  ） 

製品β変動販売費価格差異     （                  ） 

小 計               （                  ） 

製品α変動販売費数量差異     （                  ） 

製品β変動販売費数量差異     （                  ） 

小 計               （                  ） 

計：変動販売費差異                                    （               ） 

管理可能固定販売費差異       （                  ） 

管理不能固定販売費差異       （                  ） 

計：固定販売費差異                                    （                  ） 

実績営業部利益                                          （                  ） 

 

問３ 

 市場占拠率差異 市場総需要量差異 

製品α  円  円

製品β  円  円
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受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・ウラ予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ③ 

 工 業 簿 記  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

 円／時間 

 

問２ 

第１製造部門  第２製造部門 

 円／時間   円／時間

 

問３ 

（単位：円） 

＃501 ＃501-1 ＃502 ＃502-1 ＃503 計 

直 接 材 料 費 2,980,000 150,000 3,860,000 1,370,000 640,000 9,000,000

直 接 労 務 費 1,529,000  

製 造 間 接 費   

合 計   

仕損品評価額     

正 常 仕 損 費   

製 造 原 価   

実際機械作業時間 

第１製造部門 

第２製造部門 

 

315時間 

380時間 

0時間

50時間

325時間

290時間

100時間

55時間

 

30時間 

35時間 

770時間

810時間

 

問４ 

（単位：千円） 

第１製造部門 第２製造部門 動 力 部 門 修 繕 部 門 

変動費予算差異 （  ） （  ） （  ） （  ） 

固定費予算差異 （  ） （  ） （  ） （  ） 

操 業 度 差 異 （  ） （  ） （  ） （  ） 

総 差 異 （  ） （  ） （  ） （  ） 

 
問５ 

 

ａ 直接 ・ 間接 ｂ 直接 ・ 間接 ｃ 実際 ・ 予定 

ｄ 実際 ・ 予定 ｅ 含める ・ 含めない ｆ 直接 ・ 間接 

(注) いずれか適切な方を   で囲むこと。 

 

受験 
番号 

         平成27年度 ラストスパート模試・ウラ予想

第140回対策 答案用紙 

 
生年月日 昭・平  .  .  

           

           

 1  級 ④ 

 原 価 計 算  

氏名 
試験地(会議所名) 採 点 欄  

  ×     (ココヲトジル) ×

 

 

問１ 

予算営業部長利益  円 予算営業部利益  円

実績営業部長利益  円 実績営業部利益  円

 

問２ 

営業部予算実績差異分析表                 （単位：円） 

予算営業部貢献利益                                      （               ） 

製品α売上高価格差異         （                  ） 

製品β売上高価格差異         （                  ） 

小 計               （                  ） 

製品α売上高販売数量差異     （                  ） 

製品β売上高販売数量差異     （                  ） 

小 計               （                  ） 

計：売上高差異                                        （               ） 

製品α変動売上原価数量差異   （                  ） 

製品β変動売上原価数量差異   （                  ） 

計：変動売上原価差異                                  （               ） 

製品α変動販売費価格差異     （                  ） 

製品β変動販売費価格差異     （                  ） 

小 計               （                  ） 

製品α変動販売費数量差異     （                  ） 

製品β変動販売費数量差異     （                  ） 

小 計               （                  ） 

計：変動販売費差異                                    （               ） 

管理可能固定販売費差異       （                  ） 

管理不能固定販売費差異       （                  ） 

計：固定販売費差異                                    （                  ） 

実績営業部利益                                          （                  ） 

 

問３ 

 市場占拠率差異 市場総需要量差異 

製品α  円  円

製品β  円  円
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